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Ipolyság, 1900. május *11.

Két uj törvényjavaslat.
Darányi Ignác földinivelésügyi 

miniszter hétfőn két nagyfontos­
sá gtv törvényjavaslatot terjesztett 
a kép viselőház elé. Ezek egyike 
a gazdasági munkás és cseléd­
pénztárról, másika pedig a közér­
dekű öntöző csatornák létesítésé­
ről szól. Rámutatva az elsőnek 
humánus szellemére s a másiknak 
a hasznosságára, a g a z d a s á g i 
m un k ás és cselédségéi y- 
pénztárról szóló törvényja­
vaslatot. alábbiakban ismertetjük.

A földmivelési miniszter ható­
sága alatt „Országos gazdassigi 
munkás és cselédsegélypénztár“ 
szerveztetik, amelynek célja a ta- 
gokat és családjait baleset vagy 
rokkantság miatt való munkakép- | 
telenség esetére. •«. éves korára 
vagy halála esetére segélyezni. 
Betegsegélyezésre a pénztár nein 
terjed ki. A pénztár alapitó tagjai 
legalább 50 koronát fizetnek be 
egyszer s mindenkorra.

Rendes tag lehet — nemre való 
tekintet nélkül — minden műn­
ké sigazol vány nyal biró gazdasági 
munkás vagy szolgálati (cseléd) 
könyvvel biró gazdasági (külső) 
cseléd, továbbá minden gazdaság­
gal foglalkozó egyén, ki a. belé­
péskor tizennegyedik életevét be­
töltötte, de harmincötödik életévét

még nem haladta túl. A rendes 
tagok felvételi dija 2 korona, me­
lyet a felvételkor kell megfizetni.
Ä rendes tagok 2 csoportba so­
roztainak. Az ’ első csoportbeli 
rendes tagok tagsági dija heten­
ként 20 fillér, vagyis évenként 
10 korona 40 fillér. A második 
csoportbeli rendes tagok tagsági 
dija hetenként 11 fillér, vagyis | 
évenként 5 korona 72 fillér. A 
rendes tagok tagsági dija, mely 
heti 20, illetőleg 1 1 filléres rész­
letekben is törleszthető: féléven­
ként esedékes. Rendkívüli tag | 
lehet, — nemre való tekintet nél- i 
leül — minden munkásigazol vány­
nyal biró gazdasági munkás. A 
rendkívüli tag tagsági dija éven­
ként f korona, mely óvenkint 
előre egy összegben fizetendő.

v , nztárba lépés nem kötelező. 
Minden rendes tag két tagsági 
könyvet válthat, mely esetben a 
segelyösszegek kétszerese jár neki. 
A tagsági dij pontos fizetésének 
elmulasztása a tagsági jog el vesz- 

; tését vonja maga után anélkül, 
hogy a már befizetett dijak visz- 
szatéritóse követelhető volna. A 
segélyezés tartama alatt tagsági 
dij nem fizetendő. Az első cso­
portbeli rendes tagok segélyezése 
a következőkép történik:

11 a a pénztár tagját baleset éri, 
őt a pénztár orvosa a pénztár

terhére gyógykezeli. A gyógysze­
rek, kötszerek, műszerek árát a 
pénztár fizeti. Ha a baleset miatt 
a tag egy hétnél hosszabb időre 
oly mértékben válik munkakép­
telenné, hogy egv vele egykorú 
helybeli gazdasági munkás vagy 
cseléd rendes keresetének a fele- 
részét sem tudja megkeresni, — 
részére a pénztár munkaképessé­
gének helyreálltáig, de legfeljebb 
60 napig minden napra egy ko­
rona segélyt ad.

Ha a pénztár tagjait munka köz­
ben éri baleset, a munkaadó kö­
teles a sérült orvosi gyógy keze­
léséről gondoskodni s neki mun­
kaképtelensége tartamára, de leg­
feljebb 60 napig, minden napra 
egy korona segélyt kiszolgáltatni. 
Ha a sérült a munkaadónak külső 
cselédje, a gazda ennek az egy 
korona segélyt kiszolgáltatni nem 
tartozik, hanem köteles a cseléd­

ek munkaképtelensége tartamára, 
e legfeljebb egy negyed évig 
mák a szerződés szerinti bérét 
i járandóságát egészben és ha 

ellátásra van szerződtetve, teljes 
ellátását is kiszolgáltatni. A ma­
gánjogi alapon támasztható kár­
térítéshez való jog érintetlenül 
marad.

Ha a baleset nem a munkaadó 
hibájából következett be. a pénz­
tár a gyógyszerek, kötszerek, mii­
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Virág herva dás kor 
Jös\ hát el velem ?
— bakadó virág les\
Majd a szerelem.

Sivit nászúi iáikon 
Majd a\ ös\ s\ele.
— Nagy a\ én szerelmem, 
Megvédtek vele.

Dideregve álls\ meg 
Há\am küszöbén.
— Meleg les\ odabent 
A tűzhely ölén.

Nem lcs$ majd se nappal,
Nem les^ se éjjel,
Dehogy is telünk be 
Gyors öleléssel.

S tél hogyha tán támad,
Odakint hava\;
— Itt bent ufulni fog 
Örökös tavasa . .

Juhásx) Sándor

©

Ébredés.
Irta: Iloi'tovíínyi Joliin.

Az erdői tó szélén épült száztornyu 
cikornyás fa ház terasszá u ül. Körös kö­
rül befutotta a folyondár indája a festett 
faragott oszlopokat s csak egyetlen ab­
lakszerű nyíláson látszik be a tó kékes­
zöld csöndes vize. Léna egy hintaszék 
bon félig fekve, félig ülve elmerengve 
nézi a tájat. Fehér ruháján végighullánv 
zik szép, kékes-fekete, hosszú haja s nagy 
kék szemei ott révedeznek az illatos, vi­
rágzó boldog erdőn.

Bont zongoráznak. Ábrándos, fájó, halk 
akkordok lopódzanak ki hozza, körülhi- 
hizelgik a szép asszony formás fejét, az­
tán kisurrannak a tiszta levegőbe, hogy 
együtt haljanak el a lenyugvó nap bíbo­
rával ? Do nem. Mintha csak hírnöke 
akarna lenni a suttogó esti szellő valami 
halavány szende gyermek szivecskójénok 
viszi messze, viszi reszketve azokat a 
hangokat be az erdő sűrűjébe egy zöld- 
zsalukáteres házhoz . . . Valaki áll ott, 
— hallgat és a szeme megtelik könnyek­
kel . . .

Léna lehunyja a szemét és hallgatja a 
szentimentális zenét. Már nőm látja az

erdőt, nem a magasan úszó, pirosszege- 
lyü bárányfelhőket. Csak érzi a rózsák 
illatát és a szeme, az a csodálatosan szép 
szeme behatol a sűrűségbe és nézi azt a 
zsalus házat. Valaki várt reá. Nem mondta 
neki, de ő érzi. Kipirult az arca és a 
kezét a szivére szorítja, hogy no hallják, 
mint dobog. Valaki mégis látja, érzi. 
Valakinek a szeme káj)rázik ennyi bol­
dogság láttára, és nem tud, nem mer 
szólani.

Bent zongoráznak. Kinyíltak az abla­
ki k és most erősebben, szenvedélyeseb­
ben, követelőn hallatszanak ki hozzá azok 
a hangok. — Léna nem tudja mit játszik 
a leánya, de nőm is törődik vele, csak 
elhallgatná egy egész életen fit ezeket a 
szerelmes hangokat, csak ott térdelhetne 
örökké valaki előtt. Valaki előtt, a kit ő 
imád, és a ki őt is imádja titkon, és nem 
meri ajkára vonni a megváltó szót . . .

Pedig Léna oly szop, olyan győzedel­
mesen szép. Itt ól egyedül, mint egy me­
sebeli hercegnő a csöndben. Fehér ruhá­
jában, a folyondáros házban az erdei tó 
partján. Fölötte észrevétlen röppent el az 
idő, ő ott született az erdőn a fenyvesek 
között és mint azok örökre megtartotta 
üde szépséget, derűs kedélyét. Es mint a
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Előfizetési ár:
Egész évre 9 kor — fill. 
E’él évre 4 kor 60 fill. 
Negyed évre 2 kor 40 fill. 
Egyes szám 20 fill.
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szerek arát, az orvosi gyógy ke­
lésnek a 33. §. szerint felszámít­
ható diját, a munkaadónak meg­
téríti s azonfelül a munkás vagy 
cseléd munkaképtelensegenek tar­
tamára, de legfeljebb 60 napra a 
munkaadónak minden napra egy 
koronát íizet ki. Ha a baleset kö­
vetkeztében megbetegedett cseled 
kórházi ápolásban részesittetik, 
az ápolási dijat a kórházi pénz­
tárnak a gazda helyett a pénztál 
fizeti meg. Ha a baleset a mun­
kaadó hibájából következett be, 
a munkaadónak a pénztárral szem­
ben ily követelése nincsen. Ha a 
munkaadó mind e kötelességét 
nem teljesíti, a gyógy kezelésről, 
segélyezésről a munkaadó költ­
ségére a pénztár gondoskodik.
IÍven esetben a munkaadónak a 
pénztárral szemben akkor sincsen 
követelése, ha a baleset nem az 
ő hibája miatt követkesett be.

Ha a tag a baleset következté­
ben 60 napnál hosszabb ideire s 
olyan mértékben vált műn ka kép­
telenné, hogy egy vele egykorú, 
helybeli gazdasági munkás vagy 
cseléd rendes keresetének a fele­
részét sem képes megkeresni, a 
60 napi segélyezési idő eltelte 
után, neki a pénztár munka kép- 1 
Jelensége egész tartama alatt ha­
von kint legkevesebb tiz korona 
segélyt ad.

Ha a tag a baleset következté­
ben meghal, hátramaradt család­
jának a pénztár egyszer s min­
denkorra 400 korona segélyt ad. 
Ha a lag házastárs vagy gyer­
mek hátrahagyása nélkül hal meg, 
a pénztár a tag temetési költsége 
fejében összesen 100 korona te­
metési segélyt ad.

Annak, aki a pénztárnak tiz év 
óta tagja, ha munkaképességét 
bármelv okból előreláthatólag

mindenkorra oly mértékben el­
vesztette, hogy e fogyatkozás kö­
vetkeztében felényit sem képes 
éven kint megkeresni, mint a meny­
nyi egy vele egykorú helybeli 
gazdasági munkás vagy cseléd 
évi átlagos keresménye, élete 
fogytáig, illetőleg kereset képessé­
geitek netáni visszanyeréséig ha­
vonként legkevesebb tiz korona 
segélyt ad.

A pénztár annak a tagnak, aki 
65 életévét elérte az egyéb 
segélyre biztosított igények ép­
ségben tartásával 100 koronát fizet 
ki. A pénztár azon tag családjá­
nak, aki nem baleset következté­
ben hal meg, — ha az elhalt 
legalább 5 évig volt tag, 200 ko­
rona, na legalább 10 évig volt 
tag, 250 korona, ha legalább 15 
évig volt tag, 270 korona egyszer 
s mindenkorra szóló segélyt ad. 
Ha az elhaltnak háromnál több 
kiskorú gyermeke maradt hátra, 
az igazgatóság a segélyt arányo­
san magasabb összegben állapít­
hatja meg. Ha a tag legalább öt 
évi tagság után, házastárs vagy 
leszármazók hátrahagyása nélkül 
hal meg, a pénztár az elhalt tag 
temetési költsége fejében összesen 
200 korona temetési segélyt ad.

A második csoportbeli rendes 
tagok segélyezésére nézve az első 
csoportbeli tagok segélyezésére 
vonatkozó szabályok alkalmaztat­
nak, azzal a különbséggel, hogy 
a második csoportbeli rendes ta­
goknál a segélyösszegeknek csak 
a fele jár.

A javaslat többi fejezeteiben a 
pénztár igazgatásáról intézkedik, 
tartalmazza továbbá a vegyes ha­
tározatokat, az átmeneti intézke­
déseket és a záró határozatokat.

fenyvesnek csuk koron úját éri a nap s az 
erdő szivéig csak elvétve hatol egy egy 
sugar, ő is csak egyetlen édes álomkép­
pel szivében élte át az életét. Valaki . . . 
ez volt az ő imádsága, hite. istene.

Hogy szöveti őt! évek óta jő el minden 
nap, ilyenkor a mikor előbukkan az erdő 
vada, a mikor van valami a levegőben a 
mi közelebb hozza a szivet ahoz a sejtel­
mes meg nőm született istenséghez . . .

Bont zongoráznak mind halkabban, 
halkabban mint valami elhaló sóhajtás. 
Elmúlt boldogság, be nőm teljesült re­
mények. jövendő idők minden gyásza ott 
bug azokban a hangokban.

Micsoda örvény lobot abban a szívben, 
a mely így tud panaszkodni! — --• Léna 
is megrázzon, ezek a hangok — hátha 
Lila . . .

Egy mosolyra, egy szánalmas, kicsinylő 
mosolyra húzódik félre az a szép száj. 
Lila, a sápadt, csöndes Lila az ő tizen­
hatesztendős kis lánya, a gyerek ! — Mivé 
törpiil ő melletti Az ő kívánatos, duz­
zadó szépsége mellett. De mintha egyszerre 
látná azt a leányt. Aranyos hajával, fe­
neketlenül mély fekete szemével. Olyan 
nyúlánk és olyan szomorú . . .

De ha földerülne ez az arc! . . . ha 
kipirulnának a fehér orcák ? — és —
valaki . . .

Léna homlokán hideg verejték gyön­
gyözik ennél a lesújtó gondolatnál, de 
hiszen csak álom, ő tudja hiszen ébren 
álmodik ... ha fel kell nyitnia a sze­
mét és maga előtt látja a lenyugvó na­
pot tükröző tavat, a sötétlő fenyvest, a 
buja pázsitot, a nyiló rónákat. Csak ki 
kell hajolnia a verandán és idelátszik a 
zsalus ház fehér fala és az erdei ösvény 
felől csaholás hangzik . . . Léna hátra 
veti fejét és ökölre szorítja apró közeit.

De mi ez? ki hozta? ki tette a kezébe 
ezt a levelet, amíg ő félig ébren, félig alva 
álmodott ? A nap is lenyugodott, még 
egy szárnycsattogás som zavarja meg a 
csöndet, azt a lólokzet nélküli csündossógot.

• . . Már nem zongoráznak. Tárva nyitva 
áll az ajtó, körvonalakban látja a búto­
rokat, a fehér kandalét, a nyitva felejtett 
zongorát . . . kezében a levél s révedező 
szemekkel olvassa

— Eljöttem a kincsemért, az üdvössége­
mért — Liláért. ...

Ipolyság1, május 31.
Jegyzők képesítése. A képviselőház 

hétfői ülésén terjesztette be Szol I Ív ál­
mán mini zterolnök mint belügyminisz­
ter a közigazgatási tan/o'gamok szerve- 
zéséről szóló törvényjavaslatot. A javas­
latnak mostani beterjesztését röviden 
meg is indokolta a miniszter. A köz- 
igazgatás mai községi szervezete ugyanis 
már nem képes megfelelni a rá rótt fel­
adatoknak s ezért már az általános 
közigazgatási reform előtt szükségesnek 
tartja a községi közigazgatási szerve­
zet reformálását. Az uj jegyzői szak­
tanfolyamok, a melyekre csak teljes 
középiskolát végző egyének iratkozhat­
nak be, ez évi szeptemberben lépnek 
életbe. Hogy azonban e tanfolyamokon 
mit fognak tanulni, az iránt a javas­
lat felvilágosítást nem nyújt, az a mi­
niszterre van bízva, a ki rendeleti leg 
állapítja meg a umfolyamok tartamát, 
helyét, idejét és tananyagát.

A törvényjavaslat különbén t gesz 
terjedelmében a következő :

1. §. A községi közigazgatási közegek 
szakszerű kiképzése végett állami jellegű 
községi közigazgatási tanfolyamok állít tatnak 
fel. A tanfolyamok hallgatóiul tél véneinek : fő­
gimnázium vagy főreáliskola nyolcadik osz­
tályát, vagy ezen középtanodákkal egyen­
rangú más középfokú iskolát vagy megfelelő 
katonai intézetet sikeresen végzett, oly egyé­
nek, kik iskolai tanulmányaik befejezése 
után valamely község jegyzői irodában töl­
tött legalább egyévi gyakorlatot tudnak iga­
zolni. A ki a tanfolyamét sikeresen elvé­
gezte, a tanfolyamok székhelyein szervezendő 
vizsgálóbizottságok előtt községi közigazga­
tási államvizsgálatot téliét, melynek alapján 
nyert képességű bizonyítvány országos ér­
vénnyel bir. A tanfolyamok számár, helyét, 
a felvétel közelebbi feltételeit, a tanulmá­
nyi időtartamot, tanrendet, valamint az ál­
lamvizsgáját tárgyait, a vizsgáló bizottságok 
szervezetét és a vizsgálati eljárást a bel­
ügyminiszter rendeleti utón állapítja meg. 
2. §. A jelen törvény életbeléptétől számí­
tott llátom éven belül ta n tol y am11alIgátókuI 
felvehetők a jelen törvény életbeléptekor 
ténvlvges szolgalatban ál Ifi községi aljegyzők 
(segéd jegvzok és jegvzősegédok), jegyzúgya- 
koi'imkok és jegvzői Írnokok is, a mennyi­
ben az 1883. évi 1 t.-c. 6. §-ában előirt
iskolai alapképzettségen kívül legalább egy­
évi gyakorlatét tudnak igazolni. •>. §. Köz­
ségi és körjegyzőül csak az alkalmazható, a 
ki a községi közigazgatási tantól vamot sza­
bályszerűen elvégezte es a községi kii/igaz­
gatási állam vizsga latot sikeresen letette, dog­
vagy államtudományi tudorok, továbbá azok, 
a kik a jog vagy az államtudományi állam- 
vizsgálatot sikeresen letették, a mennyiben 
községjegyzői, irodában töltött legalább egy 
évi gyakorlatot tudnak igazolni, községi köz- 
igazgatási tanfolyam végzésé nélkül is (.ellet­
nek — a községi és körjegyzői állásokra 
minősítő — községi közigazgatási államvizs­
gálatot. A kiknek ügyvédi oklevelük van, 
továbbá azok. a kik a gyakorlati bírói vizs­
gálatot sikeresen letették, községi és kör- 
jegyzői állásokra minősítve vannak. A jelen 
törvény életbelépte előtt az 1883 : I. te. (5. 
§-anak megfelelően jegyzői vizsgát tett egyé­
nek községi és körjegyzőitől úgy az illető 
mint más vármegye területén is alkalmazha­
tok. — 4 §. Rendezeti tanácsú város jegy­
zőjéül alkalmazható az is, a kinek az 1883. 
I. t.-c. 3. §-han a közigazgatási szakra meg-
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állapított minősítése van. — 5. §. A tanfo­
lyamok költségei a belügyi tárca rendes ki­
adásai között külön cim alatt veendők fel. 
— 6. §. A 1883. 1. t.-c fi. §-a, valami ut­
az 1886. XX. t.-c. 74. §-ának a jegyzői mi­
nősítésére vonatkozó része a jelen törvény 
életbeléptével hatályon kívül helyeztetik. — 
7. § Jelen törvény 1900. szeptember hé 1-én 
lép életbe ; végrehajtásával a belügyminisz­
ter bizatik meg.

Biínffy Dezső báró Honiban.
Azon alkalomból, hogy Bánffy 
Dezső báró a király főudvarmes­
tere megyénkben Majthény i 
László báró v. b. t. t. és L u l< a 
Pál palásti földbirtokosnál tisztán 
baráti jellegű látogatást tett, egy 
radikális szellemű fővárosi lap­
kollégánk, nyíltan megmondjuk 
tájékozatlanságában fölült egy 
megyénkből kapott tudósítás meg­
mosolyogni való egy ügy ősegeinek. 
A tudósítás szerint többi közt 
Bánffy Dezső báró magát me­
gyénkbe ünnepeltetni jött, „ünnep­
lésében“ megyénk főispánja és 
alispánja is részt vett, a miből a 
közlemény ama következtetésre 
lyukad ki, hogy megyénk főis­
pánja látszólag ugyan az uj érá­
val azonosul, de valójában a bu­
kott rendszer hive. Megyénk jó 
nagy gerezdje ugyan a földab­
rosznak, de rajta egy ember se 
akad, ki azt a közleményt félre­
sült tréfánál egyébnek tartaná. 
Bánffy Dezső báró zászlós ur, a 
király főudvarmestere és ha ily 
méltóság megyénk területén idő­
zik, megyénk vezető köreinek a 
pallérozott társadalmi felfogás 
szabványain fölül legalább is 
officiózus kötelessége, hogy ily 
magas állású egyéniség üdvözlé­
sére siessenek. Egyébként, hogy 
maga Bánffy Dezső báró mennyire 
meg akarta óvni itt időzésének 
zárt baráti jellegét, kiviláglik 
abból, hogy megyénk főispánja, 
Horváth Bélánál tervezett látoga­
tását kimentette, nehogy a láto­
gatást is valódi jellegének rová­
sára rosszakaratulag értékesítsék.

Hontmegyei Tanítóegyesület.
Kulturális jelentőségűben nem eléggé mél­

tatható esemény folyt le e hó 28-án megyei 
székhazunk nagytermében, hol Hontvárme 
gye általános tanítóegyesülete hu tóttá ala­
kuló közgyűlését, Kubánvi Kétely tanfelü­
gyelő elnöklete alatt. Megyénk tanítósága 
ez ideig oldott kévéhez volt hasonló, de most 
sok lelkes tényező segítségével egy egyesü­
letté tömörü't. hogy igy a nemzeti nép neve­
lés terén nagyszabású feladatát fokozottabb 
mértékben teljesíthesse.

A közgyűlést május 27-én este értekezlet 
előzte meg. melyen a tisztikart jelöltek. 28-áu 
d. e. 10 órakor nyitotta meg Kubányi Ká­
roly kir. tanfelügye ő a vagy 140 tagból álló 
gyűlést. Indítványára sürgönyileg üdvözölték 
Wlassics Gyula dr. vall. és közoktatásügyi 
minisztert, Zsilinszky államtitkárt. Axamcthy 
miniszteri és Hálás^ Ferenc osztálytanácsost, 
kik az üdvözlő sürgönyre hasonló meleg han­
gon válaszoltak. Örömmel vette tudomásul a 
közgyűlés Horváth Béla főispán. Zichy Jenő

gróf ós Ivánka Oszkár érsz. képviselők üd­
vözlő levelét. A közgyűlésen jelen volt 
Csöbör László alispán és Qöaz József dr 
a „Néptanítók Lapja“ szerkesztője is.

A tisztikar tagjai lettek : Elnök: Inka 
Antal selmeci elemi tanító, alelnök: /avar 
B Lajos, jegyzők: Spitzer Jakab és Danko 
András, pénztáros : Sósttó Ignác, könyvtá­
ros: Beoreöndy Irma, tanszertáros : Sípos 
Mihály.

Választmányi tagok: Fleischhakker 
Laura. Nedeczky Ferenc, Bulla Sándor, Sze­
li oly József, Veigol Samu, Fábián Vendel, 
Sipos Ferenc, Jager Gyula, Bankó János, 
Galambos János. Stibló János és Kőgl 
Mariska.

A jövő évi közgyűlés helyéül Selmecbá­
nyát jelölték ki.

Alapitó tagok lettek Fleischhakker Laura 
és Mühlstein Gábor 50—50 korona alapít­
ványi díjjal.

Különböző indítványok megtétele után a 
gyűlés fél 1-kor véget ért. Utána a llop- 
finger-féle vendéglőben 120 tm-nckü ebéd 
volt, melyen Kubányi Károly kir. tanfelügyelő 
a királyt éltette, utána a jelen voltak a him­
nuszra zenditettek rá. Mühlstein Gábor Göőz 
József drt és a tanítói kart, Göőz József 
dr. óz elnököt éltette stb.

A lelkes társaság a késő esti órákban 
oszlott szerte.

Spitzel' Jakab
egyl. jegyző.

hétről.

— A főispán fogadónapja. Horváth 
Béla főispán tegnap székvárosában idő­
zött és szokott fogadó napját is meg­
tartotta.

— Bánffy Dezső báró Lukanényén.
Bánffu Ö'jzső báró, mint múlt számunk­
ban jeleztük, szombaton utazott td csa­
ládjával együtt Luka Paláktól Palástról 
Luka nényére Majthény i László báró 
v. b. t. t. látogatására. A főúri pár 
Luk a Pálék kíséretében d. u. 2 órakor 
érkezett Bnhissa-Gfyannatra, hol a pá­
lya ház ban nagy közönség verődött ösz- 
sze, s az utcákon Is tömeges csoportok­
ban várták és kalapleemeléssel üdvö­
zölték a volt miniszterelnököt, kit 
környezetével együtt két négyes fogat 
vitt ki Majt hényi László báró lu kai lé­
nyei kastélyába. A grand-seigneur há­
zigazda magas vendégei tiszteletére dí­
szes lakomát adott, melyen jelen vol­
tak Horváth Béla főispán, Majthényi 
Ottmar cs. ós kir. kamarás és neje, 
Helmbacher Nándor kir. törvényszéki 
elnök, Czobor László alispán, Sántlia 
Béla főjegyző, Kovács Sebestén}' Endre 
dr. főorvos, Totovics Kálmán főszámvevő, 
és Drczd Pál házu.-nényei plébános. 
Bánffy Dez.-ő báró családjával együtt 
harmadnap utazott el egy heti időzés 
után megyénkből. Itt időzését bizonyára 
kellemes emlékei közé fogja elkönyvelni.

— ItóKNús hír. S z a b ó Ödön Magytir-Soőkról 
e hó 24-én jegyezte el U y ü rky Lenke kisasz- 
szonyt, Gyürky Dezső csábi szolgabiró leányát 
Lukanényén.

— Uj albiró. A király Ágoston Péter 
dr. veszprémi kir. törvényszéki jegyzőt 
az Ipolysági kir. járásbírósághoz aljá- 
rásbiróvá nevezte ki.

— Adókivetési tárgyalások. Az
Ipolysági 1900. és 1901 övökre alakult 
adókivető bizottság folyó évi május hó 
29, 30 és 31 ón tartotta tárgyalásait a me­
gyei székház nagy termében. A bizott­
ság elnöke Bolgár János, tagjai Barkó 
István Kleinkauf Károly és Dombó Ká­
roly, előadó Rimaszombathy Géza kir. 
pénz ügy igazgatósági fogalmazó.

— Szomorú rovat Zoller Mihály, 
nagymarosi derék polgár a. nagymarosi ta­
karékpénztár egyik alapitója és annak érde­
mes elnöke e hó 27-én hosszas betegség 
után meghalt. Héttőn temették el nagy 
részvét mellett.

— Tipári Dezső, a felsőszemerédi 
kis festőzseni felkarolását Ivánka Zsig- 
tnond mindenfelé lehetőleg propagálja. 
Volt alkalmunk vázlatkönyvébe is be­
tekinteni, a miben szintén meglepő 
módon nyilatkozik annak a fiúnak két­
ségtelen lángtehetsége. A napokban 
Almást Tasziló gróf, Wilczek Vilmos 
gróf apósa. Munkácsy Mihály jeles ta­
nítványa is érdeklődve tekintette meg 
munkáit és buzdította a továbbképzésre. 
Karolja fel maga vármegyénk ezt a 
zseniális fiút, ajánljon meg a törvény­
hatóság résv.'v'f tanulmányai befejeztéig 
ösztöndíjat, mert ha zsenije be nem 
reked, még vármegyénk büszkeségévé 
nőhet ki.

— Napfogyatkozás volt hétfőn dél­
után. Nálunk a teljes napfogyatkozás 
nem volt látható, de a Vio részében el­
takart napkorong délután 4 óra 10 
perckor pompásan lathaté volt. A rész­
leges napfogyatkozást városunkban is 
sokan figyelték egy kormos üvegen 

I keresztül, a mely a napfényt tompítva, 
teljes pompájában juttatta érvényre a 
szép természeti rünoményt, mely 7 

I únV" tartott.
Ilik niiíi' a |>iinlt<is<li rózsa . . . Kint 

hnji : álmukból ébredeztek a tulipánok, harmat- 
csepi :Ívtől megtörött szemükkel kíváncsian néz­
tek maguk körül a kertben. Tegnap este óta va­
lami változás történhetett ott. Játékot űzött ve­
lük az éjszaka rejtelmes tündére; a szomszédsá­
gukba szebb ős rikítóbb szinti virágokat plántált 
mint ők. jó maguk. Az este még csak bimbózás­
ban látták azokat. Széles zöld levelek közül 
nagy-nagy zöld bimbók ágaskodtak a magasba s 
ime csak csupa tulipánszinü, vörös virág néz 
velük farkasszemet, És mindinkább nő, nagyob­
bodik ; egészen háttérbe szorítja őket. A fodor- 
men cifra sás és levendula az ő szerénységük­
ben - il.én irigykedve néznek az uj jövevényekre 
azok pedig csendesen ingatják fejüket a langyos 
májusi szellőben s a házak virágos ablakaiból 
várják a nótát, hogy megzendül:

Nyílik már, nyílik már 
A pünközsdi rózsa —
Édes kedves kis angyalom 
Szakajts egyet róla . . .

— Nagymarosról. Nagymarosról, 
erről a kies nyaralóhelyünkről Írja tudó­
sítónk, hogy a fővárosi nyaralók már 
erősen költözködnek Nagy-Marosra nyári 
üdülésre. Rege Károly a jeles jászberényi 
cigány prímás 12 tagból álló bandájával 
már megérkezett és tartott is már sikerült 
zonocstót a korona vendéglőben.

— Hogy mersz tótul nem tudni?! 
A Selmecbányái Híradó Írja: Szinte me­
sébe való, de sajnos való történet, amit 
olinondandók vagyunk. Csütörtökön éjjel 
Selmecbánya városnak egyik tisztviselője 
Ipolyságról jövet éjjel Beroucsfaluba ért, 
ahol a mig a fuvaros lovakat váltott, 
megállóit a jegyző lakása előtt. Amint 
ott állott egy robusztus tót atyafi kötött
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bolo s mikor a megtámadott tisztviselő 
azt mondotta, hogy nem tud tótul s nem 
érti, hogy mit akar tőle, neki támadott 
azzal, hogy hogyan mer tótul nem tudni.
S azután megtudva a jeles magyar pol­
gártárs, hogy a megtámadott tisztviselő 
Selmecbányáról való, szamaraknak titu­
lálta az összes városi tisztviselőket, akik 
mind magyarok. A megtámadott tisztvi­
selő csak úgy tudott menekülni a ma­
gyarfaló tót atyafitól, hogy revolverét 
mutatta neki, amire különben kénysze­
rítve volt, mert már lotting akarta őt 
bántalmazni. Sikerült megtudnunk a jeles 
tót atyafi kilétét, egy Iur$a nevű épitő- 
vállalkoy') ő, a derék Szvatopluk maradék, 
aki megtámadja az embert azért, mert 
Magyarországon elég vakmerő arra, hogy 
tótul nem tud. Ajánljuk figyelmébe o de­
rék embert az illetékes főszolgabírónak, 
mert aki annyira nem tudja palástolni 
pánszláv érzelmeit mint Turza ur, bizo­
nyára érdemes arra, hogy állandó ható­
sági felügyelet alatt legyen.

— Vasúti szerencsétlenség. K o 1 e n 
Fülöp váci kereskedő Zubcgényben időző 
menyasszonyától tegnapelőtt való liazaut.az- 
tában leugrott a már megindult vonatról, 
hogy hátrahagyott kulcsaiért visszatérjen.Ug­
rása. szerencsétlen volt, mert a vonat kere­
kei alá került, melyek lábait összezúzták. 
Kocsin szállították Budapestre a zsidó kór­
házba. a hol lábait amputálták.

— Tolvajbanda Rakonczákon. 
Mső-Rakoncáról Írják : Május hó 28-áról 
29-éré virradó éjjel F.-Rakoncán ifj. Franyo 
János fiatal jobb módú gazdaombor paj­
tájában levő kamrájába betört vidékünkön 
már hosszabb idő óta garázdálkodó, al­
kalmasint több tagból álló tolvaj banda. 
A tulajdonosnak elvitte a kamrában levő 
összes füstölt húsát s búzáját. — Ugyan 
ez éjjel és valószínűleg ez a banda rabolta 
ki a rakoncai regálabórlő Pollacsek Ar­
min házát, honnan sok ruhaneműt s több 
száz korona készpénzt raboltak el. — F. 
ó. február havában a farsang utolsó nap­
jaiban hasonló betöréses lopást követtek 
el F. Rakoncán id. Franyo Jánosnál, ki 
nők a pincéjébe betörtek. Az erős és jól 
falazott pince ajtaját feszítő vasrudakkal 
kiemelték, a pincében lövő pálinkát és 
élelmi szert ellopták. Valószínű, hogy egy 
jól szervezett tolvaj bandával van dolgunk 
s a mennyire a külső jelekből lehet kö­
vetkeztetni, a vidék lakói szálait A.-Ra- 
koncán gyanítják, mert az ez évi első 
betöréses lopás a farsang utolsó napjaira 
esett, midőn A.-Rakonczán több napig 
tartó mulatságok szoktak tartatni, melyek­
nél sok pálinka italra van szükség. ült 
évben is oly idő tájban rabolták ki b .- 
Rakoncán egy szegény özvegy asszony 
szatócs üzletét. A mostani nagy betöré­
ses tolvaj lás is, kérdés nem függ-o össze 
a tömeges a.-rakoncai ház építkezésekkel, 
melyeknél a munkások sok élelmiszert

~ ” ezens szeszes italt fogyasztanak. Eddig 
kihajlások kikutatása ügyében vajmi ké­
vé: történt, mert a károsultak rendesen 
hallgatlak. Ily számos betörés után azon­
ban ez utón hívjuk fel az illetékes ható­
ságok figyelmét hogy a nagymérvű tol 
vajlások szálainak kikutatása végett lép­
jenek föl erélyesen és nyomozzák ki al­
kalmasint a községekben lakó s tartózkodó 
szervezett tolvaj banda tagjait.

— A bútoripar fejlődése napról napra 
nagyobb mérvű. Igazi élvezet végigtekinteni

j.gy modern butorkiallitas*', hol a legújabb 
háló. ebédlő és szalon berendezések minta­
szerűen vannak összeállítva. Valódi látvá­
nyosság- ezért a Nemes és Lengyel bútort.-r- 
niei, (Budapest, Kecskeméti-utca 0. az. L 
cm.) mert meglepő nagy választókban to­
tálnak állandóan raktáron a legremekebb 
bútorok. Nemes és Lengyel kitűnő jó hír­
névnek örvendenek és olcsóbban mint bárki 
árusítják a legszolidabb készítményeket. Bő­
vebb felvilágosítást és költségvetést ingyen 
adnak.

_ \ vöi'tts kakas. Okolicsa. n y i László
dr. baráti majorjában vasárnap délben tűz volt. 
Szalmakazal és egy melléképület égett le. A tü­
zet valószínűleg munkások gondatlansága okozta.

Színház.
Társulatunk a héten megerősített abban 

a jogos várakozásunkban, hogy dorekas 
igyekezettel törekszik színházlátogató kö­
zönségünk igényeihez hozzásimulni.

Szombatra Szüleim Hot jelentette be a 
szín lap. A címszerepben az igazgatónő 
Herceg Eugénia lépett föl. Fejlett mell­
kasból jövő, erőteljes, mind a három re­
giszterben egyenletesen kifejlődött, hangja 
van, de moly itt-ott szinte hasitóan éles. 
Erőteljes orgánumát előnyösen érvényesí­
tette szép énekszámai javára és a közön­
ség szívesen tapsolt is jelentős sikereihez. 
Fikciójának azonban nincs elég közvetlen 
hatása, sokszor puszta botnnultság be­
nyomását kelti. Ezt annak is tulajdonítjuk, 
hogy igon ritkán, válogatva lép föl.

Abigail szerepét Cserei Irma játszotta 
meg. Hangulatos gráciával s egy igazi 
énekesnő stilórzékóvol énekelte meg dalait, 
kellemes zöngéjü, üde, bársonyos hangján. 
Á hanganyag melegsége, éneklési modo­
rának végtolon kön nyedsógo jellemzi tel­
jes fejlődésben levő talentumát. Es a mi 
énekesnőnél ritka, kiváló drámai kvalitá­
sokkal bir. Különösen szép volt válási 
jelenete Absolönnal, melyet sok érzéssel, 
a hangulatok és finomságok teljes átór- 
tósévoi játszott meg. A közönség szívóson 
tapsolt neki.

Absolont Radnai ábrázolta komoly fel­
fogással Elég erős, do elég kopottas 
baritonja van. Bánfalvi Róla (Monaoch), 
La tab ár (Cingitang), Bánfalvi Zs. Novak, 
Hafnal(Szulamit kérői). Pécsi Anna (dajka) 
igyekozotoson egészítették ki a jó án- 
szárnblót.

Zöldi Hormin drámai erővel, szép szí­
nezéssel énekelte el a gyönyörű Kol- 
Nidrót. A közönség gyönyörűségét, meg­
szerezte a megismétléssel

A kiállítás, a kosztümök igen csinosak 
voltak, festői szép volt az esküvői jelenőt 
és a második felvonás tablója.

Szóljon külön dicséret a kórusnak is, 
melyben különösen érvényesül Pósa Aranka 
sokat Ígérő szoprán hangja Megérdemelné, 
hogy kivegyék a karból önálló szerep­
körre.

Különösen élvezetes előadásban ment 
vasárnap este Kuruc fi .ang népszínmű, 
a főszerepekben Zöldi L i ninnol (Ilona), 
Radnaival (Tetóny), He: \g Eugéniával 
(Bözsi), P. Nagy Lindával (Bocskiné), 
Bánfalvi Bélával (Bcdő). Pompás volt 
Latabár mint Bögózdi jutókban és maszk­
ban. Bánfalvi Etel kedvesen, természete­
sen pötyögte el Katica szerepét. E fiatal, 
üde tehetség fejlődésre vár. Páratlanul jó 
volt Pécsi Anna mint Somfánó, ki játéká­
val és maszkjával nevető görcsökre ra­

in ájus 31.

gad la a közönséget. Benne ritka erős ko­
mikai véna buzog. Nyílt színre tapsolták 
ki. Méltán sorakozik mellé Szálkái Béla, 
ki mint István szekeres, de különösen 
mint barát exoellált. Mindig kitűnő maszk­
ban ügyeskedik. Püspöki Rózsi ka mint 
diák éppoly jól betöltötte a trikót, mint 
kis szerepét. Márkus Ilona mint Cinka 
Panna egy rövid, hatásos jelenetben erő 
teljes játékával érdemelt tapsot. Ennek a 
vonzó asszonynak a játéka, felfogása rend­
kívül intelligens, kifejező.

Zöldi Hermin és Herczeg Eugénia édes 
szép kurucnótái nagyon tetszettek. Sokat 
ismételteitek. ízlésesek és elég hűek vol­
tak a kosztümök. Festői volt az esküvői 
jelenet A közönség élvezett, a szereplők­
ben is emelkedett hangulat volt észlelhető.

Kedden Bisson pompás bohózata, a Há­
lókocsik ellenőre ment jól összevágó elő­
adásban, a főszerepekben Márkus, Bán­
falvi, Pécsi Anna, Radnai, Rákossal. 
Monoéi Sándor mint Godefroid intelligens 
tanult, jól ábrázoló színésznek bizonyult. 
Rákos szorgalmas törekvő, hasznos tagja 
a társulatnak Elég tolt ház kacagott a 
bohózat borsos ötletein, képtelen bolond 
helyzetein.

Tegnap A kis alamuszi operett ment 
kályus, zötyögős előadásban, sok üres 
széksor előtt. Az előadók e napon majd­
nem mind ballábbal keltek föl. Zöldi 
Hermin, Püspöki Rózsika és Cserei Irma 
oly szerencsével énekeltek, mint mikor 
valaki egy osztály sorsjátékban száz sors- 
jogygyol játszik és mindig a mellette levő 
számokat húzzák ki. Legjobb volt a súgó.

Ma csütörtökön egy különösen finom, 
ötlotcs eredeti bohózat a Napoleon öcsém 
megy, mely már a német színpadokon 
hódit. Bizonyára nagy közönséget csábit 
a színházba nagy hire. A ki igazán él­
vezni akar, no maradjon otthon.

Szombatra a társulat Konti József bá­
jos zenéjü operettjét, a Talmi hercegnőt 
adja.

A kiiliHNzák mögül.
(Igaz is, nem is.)

A világot jelentő deszkákon a kulisszák mögött 
I van az alvilág, s ámbár az alvilágban az elkár- 

hozott lelkeket a legválogatottabb kínzásokkal 
kínozzák, mégis akadnak olyan lelkek, akik kí­
vánkoznak 1c az ismeretlen országba. Hogy mi 
vonzza őket, ki tudná azt megmondani; még ón 
se, a ki, mint „saját külön kiküldött“ tanulmá­
nyozom a kulisszák rejtelmes világát, hogy a 
szenzáció-éhes közönségnek ilyekot elmondhassak. 
Hétről-hétre beszámolok majd róluk, — a közön­
ségtől függ, hogy minél tovább, — hallgassák 
figyelemmel. íme:

A csrtk.A kulisszák mögött, regényes homályba 
rejtőzve áll egy ifjú pár. Beszélgetnek, bizonyára 
az örök témáról, a szerelemről szél az ének. Mit 
is beszélhetnének mást, hisz mindketten olyan 
fiatalok ... Az ifjú egyre nagyobb hévvel beszél, 
a leány egyre odaadóbbfigyelemmel hallgat és . . 
és a fiatal ember megöleli a leánykát, megcsó­
kolja ifjú hévvel, fiatalos tűzzel és — — kigyul 
a görög tűz. A párocska száz irigy és kárörvendő 
szem pillantása alatt sompolyog ki a — paradi­
csomból.

Ez Szulamit egyik drámai jelenete alatt történt, 
most képzeljék el, mi történik, ha francia vígjá­
tékot, vagy operettet adnak? . , ,

*

K«y emel. Ez is Szulamitban történt . . . Cserei 
Irma, az édes szavú Abigail, megbotlott valami­
ben a színpadon, és — felesett . - . Meg is ütötte 
magát nagyon, szegény! ... és a kis hölgyek ott 
fenn a színpadon nevettek rajta.

Én pedig a mondó vagyok: vigyázzanak! — 
mindnyájunkat érhet baleseti . .

■ .
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május 31.

ElSj ki«»iiim»dfiN.Az ipolysági közönségre nem 
lehet ráfogni, hogy magamagát tnulja fülül a színé­
szet pártolásában, nem; hanem vannak azért 
Tóba papjainak, igazakban mondva papnőinek 
lelkes pártfogói és tisztelői, akik szóval és tettel 
igyekeznek szinhazjarnsra ösztökélni a lanyha 
közönségei.

Egy ilyen lelkes apostol megszólít egy mind­
nyájunk által ismert urat.

— Miért nem jár bátyám a színházba?
— Hja. lelkem, nem kell mindenkinek szín­

házba járni . . .
— Hogyan? . . miért?
— Hallgasson csak ide!
■- Figyelek.

- Ipolyságon van 5ÜU0 lélek, ebből színház- 
képes 3UÖ0.

— Nos?
— Mar most vegyük, hogy mindegyik csak 

egyszer megy az egész szezon alatt színházba . .
— Jó! . .
— Hát ha a direktor 20 előadást tart, úgy egy 

estére jut 150 fizető lélek . . .
— Mondjuk.
— No lássa. Ha középszámnak csak 80 fillért 

veszünk, egy estére az i" ' korona . . . így í 
nem kellek én a szinhá .

Sajnos, hogy sokan vannak, a kik Így számita- J 
nak ... És mit szól ehhez a direktor? . . . 
Bosszankodik, de még haragja is korlátozva van,
— a szakállát se tépheti! . .

*

Méla a likőrei.
Egy fiatal ur szerelmes lön,
Egy színésznőt, szeret,
Azt mondja, hogy még sohase 
Látott oly szép szemet . . .

Ily piros ajk nincs egy se több 
És csókot ez se ad; — —
Az ifjú ur szerelme nagy,
Es a fájdalma vad.

Egy kopasz ur meginti őt:
— Nézd. mily sima fejem!
Azt szivemnek vs ily csinos 
Nőknek köszönhetem! . .

Kerüld, — bár tettem volna Így 
Akkoron magam is, —
Mert nagy baj, ha a lányka mint 
A hangja — oly hamis! . .

Szépségverseny. A kulisszák titoktartó tövében., 
összeült egy nehány szép leány, szőke, barna, 
fekete volt köztük s ami a fő, csinos mindahány. 
Egy ur ül ottan pici lábaiknál és hol egyikre, 
hol másikra néz, tagadhatlan, hogy költői a hely­
zet s az ifjú urra fölötte nehéz.

— Nos, Paris ur, — kérdezi az egyik hölgyecske j
— melyikünk a legszebb? . . .

Fogas kérdés! ... A szemek fölvillanak. az j 
arcokra a győzelem vágya ül ki, a keblek izga- j 
tótban pihegnek s az ifjú Fái is kétségbe van 5 
esve. — Hogy is ne! Ha ő a legszebb, az nehez- , 
tel. ha az az első, ő haragszik ... A szemek j 
türelmetlenül kérdik:

— Nos?! . . ..
Az ifjú nem habozik soká, odahajol az egyik j 

barnához és a fülébe súgja:
— Magának adom Paris almáját az -- Éva J 

almájáért! . .
— Függöny. —

Maszk.

IRODALOM és ZENE.
Salamon Ödön előnyösen ismert 

fővárosi hirlnpiró Vörös és fekete (monlo- 
ktirlói tanulmányok) cimü könyvére 
hirdet a Singer és Wolfnor könyvkiadó 
cég előfizetést. A mit a szerző Monte 
Karlóban látott, sehol egyebütt. Minden 
nap néhánysz tz tij alakot, más és más 
kalandort, ezer meg ezer szép asszonyt, 
uj ólétól, a gondtalan vidámság, fülbemá­
szó zene ós sokféle mulatság leplébe rej­
tett, a családi életet mélyen megrázkód­
tató apró, uj meg uj katasztrófákat. Ott 
iró embernek csak vaktában bele kell 
markolni az éleibe ós soha sem fogy ki 
az anyagból. A ki elolvassa ezt n köny­

<<
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vet, megtudja, hogy voltakópen mi az a 
Monte Karló? A müvet az a meglepően 
szépen sikerült címrajz fogja díszíteni, a 
melyet Hegedűs László, a fiatal magyar 
művészgárdának egyik legöimllóbbja raj­
zolt meg, a rmmtekarlói hangulatot mcsto- 
rioson jellemző, szomorúan kétségbe esett 
fiatal nő allegorikus alakjában. A kötet­
nek előfizetési ára egy forint (két korona) 
ós szerző lakására {Salamon Ödön, Rovat 
szálló) küldendő.

— A tenget1 királynője. Nem valami 
modern angol missziói van szó. aki óriási 
vízmedencében végez vizalatti mutatványo­
kat. hanem a tenger igazi királynéjáról, aki­
ben hittek, akinek áldozták az emberek* aki 
Nereus leánya s Főseiden felesége volt. 
kinek szentelt ligeteiben fehér márvány szob­
rai ragyogtak és csókolták azokat a déli 
nap aranybibor súgóra s a délszaki föld 
szi vár vány szárnyú pilléi. Aki született ten­
gerfenéken, s játszadozott ingó-lengő vízinö­
vények zöld levelein és feliér virágain, s 
akit meglátott és megszeretett Poseidon. 
Azóta eentaurok hátán járja a tengerek biro­
dalmát. s a merre szigonya el látszik, lá­
gyakban 11101 mol a tenger és hőbben sóhaj­
tó/ a szel. Lőtte, körötte aranyos szárnyú 
gyermekek, pogány angyalkák szálldosnak, 
tartván köpenyének szegélyét. Üdv néked, 
Amphiti'i e ! A tenger istennőjét számtalan- 
szór vetie «esőjére, ecsetére a művészet. 
Legszebb ábrázolásainak egyike egv pompeii 
falfestmény, mely egész épen maradt me<;. 
Könnyed báját megkímélte s mindent el­
pusztító emberi kéz. s megkímélte még a 
láva is. Most gyönyörű színes reprodukció­
ban jelent meg a Nagy Képes Világtört,é 
net 68. füzetében, művészi mellékletül. A 
1 - kötetes nagy munka szerkesztője Mar- 
czali Henrik, egyetemi tanár, a IV. kötet 
szerzője Borovszky Samu dr. Egy-cgy kötet 
ara díszes fél bőrkötésben 16 korona; füze­
tenként is kapható 60 fillérjével. Megjelen 
minden héten egy füzet, Kapható a kiadók­
nál (Révai Testvérek, írod. Int. Rt. Buda­
pest Alit., Üllői-ut IS) s minden hazai 
könyvkereskedés utján,

t .j zenemüvek. A legújabban megjelent 
zenemüvek egesz halmaza fekszik előttünk. 
Egytól-egyig a Rózsavölgyi cég kiadványai 
azok és megelégedéssel említjük fel. hogy a 
beküldött névírások között négy szerzemény 
tisztán magyar. Első helyen áll Siposs Antal 
/// magvar ábrándja. A nemrég elhunyt 
jeles szerzőnek. Ziinay Lászlónak egyik leg­
szebb és legnépszerűbb dala Naptól virít, 
naptól hervad a róqsa. inspirálta Siposs 
mestert arra, hogy megörökítse ezt a szép 
dallamot fantázia alakjában s hozzáférhetővé 
tegye a zongorázó közönség számára is. A 
kompozíció könnyebb modorban van ima s 
a mennyiben az kézben fekszik, eljátszhat ja 
mindenki, a ki zongorázást a középszerűség 
fokáig vitte. Horváth Géza, a Becsben élő 
művész hazánkfia, szintén két magyar áb­
ránddal lép közönségünk elé. Fantasie 
mignon hongroise a elme a két füzetnek, 
a melyek ismert régi népdalok i'léses. vál­
tozatos feldolgozását tartalmazzák. Könnyű 
modorban irta át azokat a szerző. Különö­
sen sikerült az első ábrándban az is, is, is, 
ismert népdalnak graeiozus feldolgozása és 
annak ügyes variációja. A Hummel-féle hi­
res Polonaisnak hatkézre való transzkrip­
ciója, szinten Horváth Géza ügyességét 
dicséri. Hálás vizsgadarab lesz a zongorázó 
növendékeknek, a kiknek ritmikai érzéket 
az ilyen darab összejátszása lényegesen fej­
leszti. A dyli.rodiilom kedvelőinek Soltv

Gusztáv né Honin Ella kedveskedett egv fül­
bemászó dal szerzemény nyel. „A vad madár'* 
a ebne ennek a kompozíciónak, a melyet 
zongora kisóretes ének hangra irt a szer­
ző nő. 0 maga irta a szövegét is ennek a 
szerzeménynek, amely mazurka tempóban 
indul, majd áttér egy melankorikiis 68 ütemű 
da'lamra. körbe-közbe korolaturás passaye- 
okkal tarkítván a népszerűnek Ígérkező 
kompozíciót. A dal Komáromi* Mariskának 
van ajánlva. Találunk a beküldött újdonsá­
gok között aktuális újdonságokat is. A 
yiu\slai bankó-nak összes dalait tartalmazó 
hangjegy füzethez, a melynek egyes szá­
mai részben Barna Izsó tollából kerültek 
ki, részben pedig átvett dalok. A dalok kö­
zött a Göre nótát is a hires juhász nótát 
„Papnak szánt az apám“ amelynek, dallama 
Lányi Ernő eredetiségét dicséri. A tizen­
két dalt tartalmazó füzet ára 3 korona.

Ipolysági piaci árak.
(1900. május 29.)

Búza mm. kor. 14*40 — 14*20
Rozs 12*60 — 12*40
A rpa 12*40—12*20
Zab 10*80 — 10*60
Burgonya 1 80—1-60
Széna 0*00—0 00
Szalma 0*00 — 0*00
K11 k orica 12 80—12*60
Bükköny 14*60—14*40

HIRDETE SK K.

343. 1000. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó 1 SS 1. évi EX. 

te. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az ipolysági kir. jbiróság 1899. 
évi Sp. 670/2 számú végzése következtében 
Wilheim Károly dr. javára Gábor György 
ellen 100 korona s járulékai erejéig fogana- 
tositott biztosítási végrehajtás utján lefoglalt 
és S00 koronára becsült, 4 lóból álló ingósá­
gok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az ipolysági kir. jbiróság 
V. 934/2. 1899. számú végzése folytán 100 kor. 
tőkekövetelés és járuléka ierejéig Össödön 
leendő eszközlésére 1000. évi június 
hó 9. napjának <1 11. 3 órája batár­
időül ki tűzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi EX. 
te. 107 és 108 g-a értelmében készpénzfize­
tés mellett a legtöbbet Ígérőnek becsáron 
alul is el fognak adatni.

Ipolyságon, 1900. évi május 20-án.

Baig Mór
kir. jbir. vliajtó.

1919. 1900. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A vmikolai kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
1 [orvát. István önkéntes végrehajtási 
árverési ügyében a vmikolai kir. járás­
bíróság területén lévő Nagy-Maros köz­
ségben fekvő a nagymarosi 2352. sz. 
tjkvben fele részben kérelmező 11orvát 
István másik féle részben pedig Guba­
csi Zsigmondnó szül, 11 orvát Zsófia és 
Ilorvát János tulajdonostársak közös
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tulajdonául bejegyzett f 1 sor 404. 
hrsz. 400. népsorsz. a. ház, udvar es 
kertre a végrehajtási önkéntes árverést 
800 koronában ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlan az 1900. 
évi augusztus hó l-ik napjait délelőtt 
10 Órakor Nagy-Maros ,rí'r'‘“,r bn-zanál
megtartandó nyilvános 
megállapított kikiáltási 
eladatni fog.

Árverezni szándékozók
10

árveresen a 
áron alól is

tartoznak az 
% át, vagyis

274'a, 297[a hrsz szántókra (klinsoke).
I. 17. 
tokra

ingatlan becsárának 
80 koronát készpénzben, vagy az 1881. 
00. te. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november 
hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy- 
miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. 00. 
te. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

Kir. jbíróság mint tkvi hatóság 
V.-Mikolán, 1900. május hó 9-én.

Markovich
kir. aljbiró.

18. sor 368ái, 376 a hrsz szán-
........ (Pod parokami), í. 19. 20 sor
387 a, 394 a, hrsz. szántókra (Pri Cer- 
uec járku), I. 21-22. sor 412|a, 426|a 
hrsz szántókra (Nad hatyon), I. 
sor 443ja hrsz. szántóra (Nad Vrby), 
[. 25. sor 479|a hrsz. rétre (Lázi) és 
I, 20. sor 438[a hrsz. szántóra (Nad 
Urby) 090 korona.

2. az ottani 110 sztjkvben ugyan­
annak nevén álló f 1- 391. hrsz. szán­
tóra (Pri Cofné járku) 28 korona

3. az ottani 111. sztjkvben ugyan­
annak nevén álló "f 1. sor 212. hrsz. 
a. felvett szántóföldre (Nad zahradomi) 
194 koronában ezennel megállapított
kikiáltási árban az 1900 évi junius hó 
28 napján dél előtt 8 órakor Szudon a

község házánál a kikiáltási ár 10 /(>-á- 
nak bánatpénzül letétele mellett becs- 
áron alul is el log árvereztetni.

A vételár az árveréstől számított 30 
00 s 90 nap alatt három egyenlő rész­
letben 5 % Kamatokkal lizetendő, s a bá­
natpénz az utolsó részletbe beszá­
mítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál 
és a fentnevezett község elöljáróságnál 
megtekinthető k.

Kir. törvszék tkvi hatósága.
Ipolyságon, 1900. április 19-én.

Oravecz Béla
kir. törvsz. bitó.

Nelkülözhetlen házi gyógyszer! I
1 örvényesen bej. védjegy. S_

Egy családnál 
se hiányozzék 

a 6)

Á

1500. 1900. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

Aki vi bíróság közzé teszi, hogy 
Mühlstein Gábor ügyvéd vh aj taténak 
Friedmann László v haj fást szenvedő 
elleni 400 kor. s jár. iránti vhajtasi 
ügyében a területéhez tartozó Szud 
községi 33. sztjkvben foglalt Friedman 
László nevén álló I. 3. sor 12o a hrsz. 
a. felvett rétre (Pod boron) I 4. sor 
1 32la hrsz. a foglalt rétre (Pod boron)

Mindenkinek megmon­
dom és megírom, hogy 

csakis a hires Feller-féle
10 I. s A ■ FI. V I i>

mentette meg élete­
met, Írja itj. Szabó H. 

István, rákozd.

Biztos és gyors 
segítséget nyújt 

a

ptiriitlnn csodás Imlásii, ezcrszeiy l<i- 
próUált e».i.

FE LLEIt-íéle 5
ELSA-FLUID

Igaz történet. Kgy
öreg i-mbci1 titka. 10
tillér pontos előzetes 

bekiildéke után
illg.l <*ll

küldetik.

(Egészségügyi hatóság által megvizsgálva és jóváhagyva.)^ 
külsőleg ős belsőleg a legtöbb betegségnél: így: la*, szara».mely segít külsőleg és belsőleg a legtöbb betegségnél: így: .a*. 

köszvény, rolniin, köhögés, nállin. gyomorbnj, hasmenés. mell-.l<|- - V« ;
étvágytalanság. gyengeség. szembaj stb. Stb. gyorsan os^biztosan Z>‘'j '1 “
üveg ára használati utasítással együtt 5 korona. 24 üveg 8.0« koioiia. l uve 
kor. Berniéivé küldi utánvéttel vagya pénz előzetes beküldése után az egyedüli kv./.ito.

Jd E I . L 17 1 í J 1 7 > < >
gyógyszertára a „Szent Háromsághoz“. Stubica Iíí*>. (Zágiáb un c -e.)
~ ' iiiimlciikinck

145|a rétre (Pod boron) 
rétre (Pod boron) 
rétre (Pod boron) 
rétre, (Pod boron) 

11)5 ja, 2 1 3jíi, 22ó|a. 
szántók r;i

Igaz történet. Kgy
öreg ciiiIici- titka. 10
filler pontos előzetes 

beküldése után
ingyen

k ü lilét

melegebben njánl-
hatök a

CLLlOK-f»1 r. 1.1.< .< - K |SA . , i. v t 1
Rebarbara-Rilulák Ss'SSlS«;

Rég meghaltam volna, 
ha a fellei'-lcle

I» O T
□Ina!

Neki köszönhetőin éle-
tombt.“ Így ír 1900 ,

Földes.

az „ELSA“ védjegyg;

emésztésnél, gyomoriiyoninsiini, szoli­

dan), I. 13 sor 
(Vise járku), I.

257Ja hrsz 
1 4 - 1 H.

szántóra 
sor 26 4 la,

UNGtiVÁRY iászió
föld-, szőlő- ís gyümölcsfaiskola tulajdonos

Borkereskedése Czegléden.

Bámulatos 
gyógyeredmények!

Gyakorlott
I! t

a s z ti n i d ő r e 
ajánlkozik 

nagyobb leányok 
mellé vagy mint 

n e v e 1 ő n őÜL Szállít:
O homoki fehér

vagy mint 
anya-helyettes.tíl borokat év és minőség szerint 

22—24—28—32—36 forintért Bővebbet e lap kiadó- 
hivatalában.Kétszer fejtett homoki UJ-borokat 

t8—20—22—24—26—28 forintért

Törköly-pálinkát 70-75-so forintért. 

Hordót la ed <a euuktoi árban vfe»?za h részi au 

/ Tessék bor ár jegyzéket kérni /

Nyomatott NEUMANN JAKAB gyorasujtojan Ipolyságon.


